ENDURO Urban T3 / ENDURO T1
EUT310A-1TA/ETT110A-1T1A

Product and safety information
Informations sur le produit et la sécurité
Informacién del producto y de seguridad

Informagdes de seguranga e do produto


https://manuals.plus/m/49c520cab452f4883e4d14808d7dc15f90129b263de874ee77f72900f94c9e61
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1. MicroSD card slot
2. Battery indicator
3. Touchscreen

4. Speakers

5. USB Type C port
6. Audio jack

7. Front camera

8. Power button

9. Volume control key
10. Microphone

11. Rear camera

"

Package contents

Tablet computer
AC adapter
USB cable
Product and safety information
Warranty card
* Components may vary.



Home screen

Note: Your tablet may have a different wallpaper to the one shown.

1.

aRwd

Notification bar

Swipe down to see status information and controls.

Search

Folders and apps

Favorites bar

Navigation (Back, Home, Recent)

Tap and hold the Home icon to activate Google Assistant feature.

Swipe up on the Home screen to see more apps.



Getting started

Using your computer for the first

time

1. Plug in before turning on for the first
time.

2. Press and hold the power button until
you see the Acer logo.

3. Then follow the onscreen instructions to
complete setup.

Connecting to the Internet via Wi-Fi

To connect to a Wi-Fi network tap Settings,
then under Network & internet tap Wi-Fi and
ensure it is On. Tap the name of your wireless
network; if necessary enter a security
password to access the network.

Connecting a Bluetooth device

To connect to a Bluetooth device tap
Settings, then under Connected devices tap
Pair new device. Your device automatically
scans for available Bluetooth devices; tap an
available device to connect.
Note: A2DP stereo headsets are supported
for playback only. Please check for updates
to the tablet's software that may add
support for additional Bluetooth devices.

Restoring to factory settings

To format your tablet tap Settings, then tap
System > Reset options > Erase all data
(factory reset). Then follow the onscreen
instructions until it completes.

Your User's Manual
Guide

The User’s Manual and the Safety Guide can
be downloaded from the Acer support
website by going to:
http://go.acer.com/support

Note: The information of the Safety Guide
may vary by product or region.

Updating the operating system

To check for updates tap Settings, then tap
About tablet > System update > Check for
update.

and Safety

This manual contains proprietary information that is
protected by copyright laws. The information
contained in this manual is subject to change without
notice. Some features described in this manual may
not be supported depending on the Operating
System version. Images provided herein are for
reference only and may contain information or
features that do not apply to your computer. Acer
Group shall not be liable for technical or editorial
errors or omissions contained in this manual.



Safety and comfort

Safety Instructions
Read these instructions carefully. Keep this document for future reference. Follow all
warnings and instructions marked on the product.

Turning the product off before cleaning
Unplug this product from the wall outlet before cleaning. Do not use liquid cleaners o
aerosol cleaners. Use a damp cloth for cleaning,

Warnings

Accessing the power plug
Be sure that the power outlet you plug the power cord into is easily accessible and
Iocated a5 close lo. the equipment operator as possible. When you'need to
disconnect power to e power plug from the
elecircal outlet Make suro th powar plug s ixed a right posiion wilh the acaptor
before plugaing to the sacketon the
Input rati 1o the rating label e bottom of the computer and ensurs that
your power adapler complics with he specifed ra
L o, draumaiancos Should the ueer atfempt o disassemble the power supply.
The power supply has no user-replaceable pars. Inside the power supply are
hazardous volages that oan causs serious personalinjury
A defective powar supply must be retumed to your dezle

‘Adapler: The oquipment powar supply cord shall ba connected 0 a socket-outietwith
earthing comedin

Battery precaution

- High or low extreme temperatures that a battery can be subjected to during use,
storage or transportation; and

Low air pressure at high altitude;

- Replacement of a battery with an incorrect type that can defeat a safeguard (for

example, in the case of some lithium battery types);

- Disposal of a battery into fire or a hot oven, or mechanically crushing or cutting of a
battery that can result in an explosion;

Leaving a battery in an extremely high temperature surrounding environment that

can resultin an explosion or the leakage of flammable liquid or gas

A battery subjected to extremely low air pressure that may result in an explosion or

the leakage of flammable liquid or gas.

Using electrical power

- Ifan extension cord is used with this product, make sure that the total ampere rating
of the equipment plugged into the extension cord does not exceed the extension

cord ampere rating. Also, make sure that the total rating of all products plugged into

the wall outlet does not exceed the fuse rating

Donotoverioad a power outle, st orrecsplaclo by plugging ntoo many devices.

The overall system load must not excee e branch circuit rating. If power

e e e o ThSUa e cxcsea 50% of he power Svip Tpci fabeg

General

- Do not use this product near water.

- Do not place this product on an unstable cart, stand or table. If the product falls, it
could be seriously damaged.

- Slots and openings are provided for ventilation to ensure reliable operation of the
product and to protect it from overheating

These openings must not be blocked or covered. The openings should never be

blocked by placing the product on a bed, sofa, rug or other similar surface. This

product should never be placed near o over a radiator or heat register, or in a built-in

installation unless proper ventilation is pro
Never push objects of any kind into this pmduc( through cabinet slots as they may
touch dangerous voltage points or short out parts that could result in a fire or
electric shock. Never spill liquid of any kind onto or into the product.

- To avoid damage of interal components and to prevent battery leakage, do not
place the product on a vibrating surface.

Your device and its enhancements may contain small parts. Keep them out of the

reach of small children.

Product servicing

Do not attempt to service this product yourself, as opening or removing covers may
expose you to dangerous voltage points or other risks. Refer all servicing to qualified
Service personi

Unplug this producl from the wall outlet and refer servicing to qualified service
personnel when:

- The power cord or plug is damaged cut or frayed.

- Liquid was spilled into the product.

- to rain or water.

- The product has been dropped or Ihe case has been damaged

The product exhibits a distinct chan indicating a need for service.
The product does not operate nommally aer following the porating mstructions.
jote: Adust only those controls that are covered by the operating instructions,
since improper adjustment of other controls may result in damage and will often

require extensive work by a qualified technician to restore the product to normal
condition.

Caution when listening
To protect your hearing, follow these instructions.
- Increase the volume gradually until you can hear clearly and comfortably.
- Do not increase the volume level after your ears have adjusted
- Do not listen to music at high volumes for extended periods.
- Do not increase the volume to block out noisy surroundings.
- Decrease the volume if you can't hear people speaking near you

Prevention of hearing loss

Caution: Permanent hearing loss may occur if earphones or

nes are used at high volume for prolonged periods of time.

This device has been tested to comply with the Sound Pressure Level
requirement laid down in the applicable EN 50332-1 and/or EN 50332-2
B

Note: For France, mobie headphones or sarphonss for tis device have been

tosted to comply it the Sound Preseure requirement aid down n the appicatie

NE EN 50330112013 ancilr NF EN 50352.5:2013 standards a8 required by French

Article L. 5232'

Disposal Instructions
Do not throw this electronic device into the trash when discarding. To
minimize pollution and ensure utmost protection of the global environment, E\/
—

B

B>

please recydl. For more nformation on the Waste from Electrical and
Electronics Equipment (WEEE) regulations, visit www.acer-group.com/
publiciSustainapilitylsustainabiity01htm

Environment
Temperature
+ Operating: 0 °C to 35 °C
Non-operating: -20 °C to 60 °C
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Non-operating: 200 0 80%

Third Party Software or Free Software

License Information

Software pre-loaded, embedded or otherwise distributed with the products provided
by Acer does contain free or third party software programs (the "Free Software"),
which are licensed under the terms GNU General Public License (the "GPL"). The
Free Software is marked as such. Your copying, distribution and/or modification of the
Free Software shall be subject to the GPI

The Free Software is distributed in the hope that it wil be useful, but WITHOUT ANY
WARRANTY; without even the implied warranty of MERCHANTABILITY or FITNESS
FOR A PARTICULAR PURPOSE. The provisions of the GNU General Public License
shall always apply. You may visit www.gnu.org to obtain a copy of the GPL or write to
the Free Software Foundation, Inc. for asking a copy. The Address of the Free
Software Foundation, Inc is: 59 Temple Place - Suite 330, Boston, MA, 20111-1207,
USA

For a period of hree (3) years, commencing from your recipt of this sofwre, you
obtain a complete’ machine-readable copy of the source code for the Free
Software under the terms of the GPL without charge for the cost of media, shipping,
and handllng, upon written request to u
ontact us I you have any further questions. Our mailing address is: Acer Inc., 8F,
#88 Xintai 5th Rd. Sec. 1, Xizhi district, New Taipei City 221, Taiwan, R.O.C. or visit



Regulatory Information
Wireless Adapter Regulatory Information
Use on aircraft

uti C and FAA regulations prohibit airborne oper:
frequency wireless devices (wireless adapters) because their slgnals Could
interfer ical interfere with critical aircraft instrument

The ereless Adapter and Your Health

The wireless adapter, like other radio devices, emits radio frequency electromagnetic

energy. The level of energy emitted by the wireless adapter, however, is less than the

electromagnetic energy emitted by other wireless devices such as mobile phones.

The wireless adapter operates within the guidelines found in radio frequency safety

standards and recommen

These standards and recommendations reflect the consensus of the scientific

‘community and result from deliberations of panels and committees of scientists who

continually review and interpret the extensive research literature. In some situations

or environments, the use of the wireless adapter may be restricted by the proprietor

of the building or responsible representatives of the applicable organization.

Examples of such situations may include:

- Using the wireless adapter on board airplanes, or

- Using the wireless adapter in any other environment where the risk of interference
with other devices or services is perceived or identified as being harmful.

If you are uncertain of the policy that applies to the use of wireless adapters in a

specific organization or environment (an airport, for example), you are encouraged to

ask for authorization to use the adapter before you turn it on.

USA - FCC and FAA

The FCC with its action in ET Docket 96-8 has adopted a safety standard for human
exposure 1o radio frequency(RF) electromagnetic energy emitted by FCC certified
equipment. The wireless adapter meets the Human Exposurelimits found in ANSI/
JEEE C95.1, 1503, Proper aperation of this fadioaccording to the mstructions found in
this manual will resultin exposure substantially below the FCC'srecommended limits.
The following safety precautions should be observed:

- Do not touch or move antenna while the unit is transmitting or receiving.

Do not hold any component containing the radio such that the antenna is very close
or touching any exposed parts of the body, especially the face or eyes, while
transmittin
Do not operate the radio or attempt to transmit data unless the antenna is
connected; this behavior may cause damage to the radio.

+ _Use in specific environments
The use of wireless adapters in hazardous locations is limited by the constraints
posed by the safety directors of such environments.
se of wireless adapters o airlanes is govemed by the Federal Aviation
Administration (FAA)
- The use of wireless adapters in hospitsls s resticted {0 the limis setfoth by each
ospital
The. product complies with the FCC portable RF exposure lmit set forth for an
uncontrolled environment and are safe for intended operation as described in this
manual. The further RF exposure reduction can be achieved if the product can be
kept as far as possible from the user body or set the device to lower output power if
such function is available.

p ly warning
not operate a portable transmitter (inclu
adapter) near unshielded blasting caps or in an explosive en
o transmittor has boon modifiod to be qualifod for such use.

uding this wircloss
nment unless

Interference statement
‘This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B
d\gl'al device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to
ovide reasonable protection against harmful interference in a residential
nstalaton: This equipent generates, uses, and can radiata ract frequency ener%y
If the equipment is not installed and used in accordance with the instructions, the
equipment may cause hammful Inerference . radio communications. Thers
qguarantee, however, that such interference will not occur in a particular |ns'aHahnr| If
ihis equpment dogs cause harmful inteference to radia o sleviion reception
(which can be determined by tuming the equipment off and on), the user is
encouraged to try to correct the interference by taking one or more of ms following

- Remem or relocate the receiving antenna of the equipment experiencing the
interfer

- Increase e distance between the wireless adapter and the equipment
experiencing the interference.

nect the computer with the wireless adapter to an outlet on a circuit different
from tnat o which ihe equipment experisncing the interferanca is connected.
Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

auti ions not expressly approved by the party

responsible for compliance could void the user’s authority to operate the
equipment.

5 GHz devices only

High power radars are allocated as primary users of the 5.25 to 5.35 GHz and 5.65 to
5.85 GHz bands. These radar stations can cause interference with and/or damage
this device. No configuration controls are provided for this wireless_equipment
allowing ange in the frequency of operations outside the FCC grant of
authorization for US operation according to Part 15.407 of the FCC rules.

FCC RF exposure information (SAR)
This device meets the government's requirements for exposure to radio waves. This
device is designed and manufactured not to exceed the emission limits for exposure
o radio frequency (RF) energy set by the Federal Communications Commission of
the U men

The exposure standard for wireless devices employs a unit of measurement known
as the Specific Absorption Rate, or SAR. The SAR limit set by the FCC is 1.6 Wikg.
Tests for SAR are conducted using standard operating positions accepted by the
FCC with the device transmitting at s highest certified power level in all tested

frequency bands.
Although the SAR is determined at the highest certified power level, the actual SAR
level of the device while operating can be well below the maximum value. This is
cause the device is designed to operate at multiple power levels so as to use only
the poser required to reach the network
n general, the closer you are to a wireless base station antenna, the lower the power
output. While there may be differences between the SAR leveis of various devices
and at various positions, they all meet the goverment requirement
The FCC has granted an Equipment Authorization for this Gevice with all reported
SAR levels evaluated as in compliance with the FCC RF exposure guidelines. SAR
information on this device is on file with the FCC and can be found under the Display
Grant section of www.fec.govloetlealfccid after searching on FCC ID for your device.

Canada - Industry Canada (IC)
This device complies with RSS247 of Industry Canada. Cet appareil se conforme &
RSS247 de Canada d'Industrie.
This device complies with Industry Canada license-exempt RSS standard(s).
Operation is subject to the following two conditions: (1) this device may not cause
interference, and (2) this device must accept any interference, including interference
that may cause undesired operation of the device.
Ce dispositif est conforme a la norme CNR-247 d'Industrie Canada applicable aux
appareils radio exempts de licence. Son fonctionnement est sujet aux deux
conditions suivantes: (1) le dispositif ne doit pas produire de brouillage prejudiciable,
et (2) ce dispositif doit accepter tout brouillage recu, y compris un brouillage
susceptible de provoguer un fonctionnement indesirable.
Radiation Exposure Statement:
The product complies with the Canada portable RF exposure limit set forth for an
uncontrlled envionment and are safe for ntended operation s descrbed in this
manual
The further RF exposure reduction can be achieved if the product can be kept as far
as possible from the user body or set the device to lower output power if such
function s available,
Déclaration d'exposition aux radiations : Le produit est conforme aux limites
d'exposition pour les appareils portables RF pour les Etats-Unis et le Canada établies
pour un environnement non controlé.
Le produit est sr pour un fonctionnement tel que décrit dans ce manuel. La
réduction aux expositions RF peut étre augmentée si I'appareil peut étre conservé
aussi loin que possible du corps de l'utilisateur ou que le dlsposml est réglé sur la
puissance do sofie Ia lus fabl s uno talsfonction ost disponible
This Class B digital apparatus complies with Canadian
O apharei argh e i ciactm 5 o5t confore a1 oo NME-003 du Canad.
"o prevent radio intrierence o ihe icensed sorvice, ths device is intended 1o b
operated indoors and away from windows to provide maximu shielding. Equipment
(or its transmit antennay) that is mstal\ed outdoors is subject to licensing.”
il cause du brouilage au service faisant [objet d'une

licence, il doit étre utilisé a l'intérieur et devrait étre placé loin des fenétres afin de

umir un écran de blindage maximal. S le matériel (ou son antenne d'émission) est
installé a l'extérieur, il doit faire I'objet d'une licence. »

Notice for 5 GHz devices
Cautios

(i) the device for operation in the band 5150 - 5250 MHz is only for indoor use to
reduce the potential for harmful interference to co-channel mobile satellite systems;
(i) the maximum antenna gain permitted for devices in the bands 5250 - 5350 MHz
and 5470 - 5725 MHz shall comply with the e.i.r.p. limit: and
(i) the maximum antenna gain permitted for devices in the band 5725 - 5825 MHz
shall comply witl e e.i.r.p. limits specified for point-to-point and non point-to-point
operation as appropriate.
(iv) Users should also be advised that high-power radars are allocated as primary
isers (i.e. priority users) of the bands 5250 - 5350 MHz and 5650 - 5850 MHz and
that these radars could cause interference andor damage to LE-LAN devices.
Exposure of humans to RF fields (RSS-102)
The computers employ low ga ral antennas that do not emit RF field in excess
of Health Canada limifs for the general population; consult Safety Code 6, obtainable
from Health Canada's Web site at http:/iwww.hc-sc.gc.cal




The radiated energy from the antennas connected to the wireless adapters conforms
tothe IC limit of the RF exposure requirement regarding IC RSS-102, Issue 5 clause 4.
SAR tests are conducted using recommended operating positions accepted by the
FCC/RSS with the device transmitting at its highest certified power level in all tested
frequency band without distance attaching away from the body. Non-compliance with
the above restrictions may resltin violation of FCC RF exposure guidelines.

Conformité des app: de
limites d" aux radiofr
(CNR-102)
Loordinateur utilise des antennes intégrales & faible gain qui n'émettent pas un champ
électromagnétique supérieur aux normes imposées par Santé Canada pour la
population. Consultez le Code de sécurité 6 sur le site Internet de Santé Canada &
Pacresse suvante - hiipiwnhc-scgo.cal
Lénergie émise par les antennes reliées aux cartes sans fil respecte la limite
dexposiion aux radioitéquences telle que défie par idustie Canada dans la
clause 4.1 du document CNR-102, version

ests DAS sont effectués en utilisant les positions recommandées par la FCC/CNR
avec|o élgphone émet a la puissance certiée maximale dans toutes es bandes do
fréquences testées sans distance attacher loin du corps. Non- respect des restrictions
Gidasus peut entrainar une violtion des drectives de ia FGO/GNR.

Brazil
Este equipamento opera em caréter secundério, isto é, néo tem direito a protegdo
contra interferéncia prejudicial, mesmo des do mesmo fipo, e nao pode
causar interferéncia a sistemas operando em carater primario.

Mexico
Cofetel notice is
*La operacion de este equipo esta sujeta a las siguientes dos condiciones: (1) es
posible que este equipo o dispositivo no cause interferencia perjudicial y (2) este
equipo o dispositivo debe aceplar cualquier interferencia, incluyendo la que pueda
causar su operacion no deseada.”

SAR information
RF exposure information (SAR)
This device meets the EU requirements (2014/53/EU) on the limitation of exposure of
the general public to electromagnetic fields by way of health protection. The limits are
i of extensive recommendations for the protection of the general public. These
recommendations have been developed and checked by independent scientific
organizations through regular and thorough evaluations of scientific studies. To
guarantee the safety of all persons, regardless of age and health, the limits include a
significant safety buffer. Before radio devices can be put in circulation, their
agreement with European laws or limits must be confirmed; only then may the C
symbol be ay
The unit of measurement for the European Council's recommended limit for mobile
devices is the "Specific Absorption Rate" (SAR). This SAR limit is 2.0 Wikg, averaged
ver 10 g of body tissue. It meets the requirements of the International Commission
on Non-lonizing Radiafion Protection (ICNIRP). The maximum SAR value is
caloulated at the highest output level in all frequency bands of the mobile device. The
highest SAR value reported under this standard during product certfication for use of
the device at a distance of 0 cm from the bodh
During use, the actual SAR level is usually much lower than the maximum value,
cause the mobile device works in different output levels. it only transmits with as
much output as is required to reach the network. In general the following applies: The
closer you are to a base station, the lower the transmission output of your mobile
device.

aux

les dispositifs fonctionnant dans Ia bande de 5 150 & 5 250 MHz sont réservés
uniquement pour une utilisation  lintérieur afin de réduire les risques de brouilage
préjudiciable aux systemes de satelites mobiles utilisant les mémes canaux.

‘Acer America Cor
333 West San

'Suite 1500
San Jose, CA 95110
Tel, 1-254-298-4000
Fax. 1254298 4147

Federal Communications Commission
Declaration of Conformity
This device complies with Part 15 of (he FCC Rules. Operation is subject to the following
two conditions: (1) this device may not cause harmful interference, and (2) this device
must accept any interference recswed including interference that may cause undesired
operation

The following local Manufacturer / Importer is responsible for this declaration:

Product: Tablet PC

Brand: acer

Regulatory model number A21001

Sku name EUT310A- 1A

(where * is "0-9", "a-z", "A-Z",
Acer America Corporation
333 West San Carlos St., Suite 1500
San Jose, CA 95110, U. S. A,

Acer Representative
1-254-298-4000

1-254-298-4147

or blank)

Name of responsible party
|Address of responsible party:

Contact person:
Phone no.:
Fax no.

Open the Start Menu, search for "Acer Documents" for Setup, regulatory and important
safety guide, or visit www.acer.com > support




Pour commencer

Utiliser votre ordinateur pour la
premiére fois

1. Branchez avant d’allumer pour la premiére
fois.

2. Appuyez pendant plusieurs secondes sur le
bouton d’alimentation jusqu’a I'affichage du
logo Acer.

3. Puis suivez les instructions a I'écran pour
terminer la configuration.

Se connecter a Internet via Wi-Fi

Pour connecter a un réseau Wi-Fi, tapez sur
Parameétres, puis sous Réseau et Internet tapez
sur Wi-Fi et assurez-vous qu'il est réglé sur Act.
Tapez sur le nom de votre réseau sans fil. Si
nécessaire, entrez un mot de passe de sécurité
pour accéder au réseau.

Connecter un appareil Bluetooth

Pour connecter a un appareil Bluetooth, tapez sur

Paramétres, puis sous Appareils connectés

tapez sur Associer nouvel appareil. Votre

appareil recherche automatiquement les

appareils Bluetooth disponibles. Tapez sur un

appareil disponible pour vous connecter.
Remarque : Les casques d’écoute stéréo
A2DP sont pris en charge pour la lecture
seulement. Veuillez vérifier les mises a jour du
logiciel de la tablette qui peuvent ajouter la
prise en charge d‘appareils Bluetooth
supplémentaires.

Restaurer aux paramétres de I'usine

Pour formater votre tablette, tapez sur
Parameétres, puis tapez sur Systéme > Options
de réinitialisation > Effacer toutes les
données (réinitialisation d’usine). Puis suivez
les instructions a I'écran jusqu’a la fin.

Votre Manuel d’utilisation et votre
Guide de sécurité

Le Manuel d'utilisation et le Guide de sécurité
peuvent étre téléchargés depuis le site Web de
support Acer en allant a :
http://go.acer.com/support

Remarque : Les informations du Guide de
sécurité peuvent varier selon le produit ou la
région.

Mise a jour du systéme
d’exploitation

Pour rechercher les mises a_jour, tapez sur
Paramétres, puis tapez sur A propos de la
tablette > Mise a jour du systéeme >
Rechercher une mise a jour.

Ce manuel contient des informations exclusives qui
sont protégées par les lois sur le copyright. Les
informations contenues dans ce manuel peuvent étre
modifiées sans préavis. Certaines fonctionnalités
décrites dans ce manuel peuvent ne pas étre prises
en charge en fonction de la version du systeme
d'exploitation. Les images fournies dans ce
document sont pour référence seulement et peuvent
contenir des informations ou des fonctions qui ne
s'appliquent pas a votre ordinateur. Le Groupe Acer
ne sera pas responsable des erreurs techniques ou
éditoriales ou des omissions contenues dans ce
manuel.



Sécurité et confort

Consignes de sécurité
Lisez ces consignes avec attention. Conservez ce document pour des références
futures. Conformez-vous aux consignes et avertissements indiqués sur cet appareil.

Mise hors tension de I'appareil avant le nettoyage
Débranchez cet appareil de la prise électrique avant tout nettoyage. Nutilisez pas de
liquide ou d'aérosol de nettoyage. Utilisez un chiffon, légérement humecté d'eau pour
le nettoyage.

Avertissements

Accéder a la prise électrique
‘Assurez-vous que la prise électrique 2 laquelle vous branchez le cordon
dalimentation est facilement accessible et située aussi proche que possible de
I'utilisateur de I'équipement. Lorsque vous devez déconnecter I'alimentation de
Iéquipement, assurez-vous de toujours débrancher la prise d'alimentation de la prise
électrique. Assurez-vous que la prise d'alimentation est fixée a la bonne position
avec ['adaptateur avant de brancher dans la prise sur le mur.

/aleur nominale en entrée : Regardez ['étiquette de valeur nominale sur le dessous
de l'ordinateur et que votre adaptateur d' est conforme a la
galour nominale spacifiée

un cas ['utilisateur ne doit tenter de démonter I L na

- N'écoutez pas une musique a un niveau de volume important pendant une longue
durée.

ut se produire si
nnule Sont utlisés & un volume

- N'augmentez pas le volume pour masquer le bruit environnant.
- Baissez le volume si vous ne pouvez pas entendre a personne prés de vous.
Preventlon de perte auditive
: Une perte permanente de
des ecouteurs ou un casqu
vé pendant une lor
Cet appareil a été vérifié conforme & Iexlgence du niveau de pression
acoustique décrite dans les normes applicables EN 50332-1 etiou NF EN 50332-2.
Remarque : Pour la France, les casques mobiles et les écouteurs pour cet appareil
ont ét6 vériiés conformes @ la norme du niveau de pression acoustique décrite
dans les standards applicables NF EN 50332-1:2013 et/ou NF EN 50332-2:2013
comme exigé par ['artcle L. 5232-1 du code de la santé publique.
Instructions de mise au rebut
Ne jetez pas cet appareil lectronique dans Ia poubelle lorsque vous
vous en débarrassez. Pour minimiser la pollution et assurer la protection
de I envlmnnemem vemllez recycler. Pour plus d'information sur les.
s dechets dleciriques ot

2 roup.c
Sustainahilily!suslain:bil‘ Ot htrm

pas do pibcos remplacables par T'tisateur Lalimeniation contient des tensions
dangereuses qui peuvent causer des bles:
Une alimentation défectueuse doit étre rsloumss a volre revendeur.

Utilisation de I’alimentation électrique

- Lors de uisation éventuelle dune ralonge, assurez vous que [ampérage toal
des appareils reliés par la rallonge reste dans les limites admises. De m
Verifie2 quo I amperage e tous [5s apparels res & une méme priss leciiue ne
dépasse pas la valeur du fusible.

- Ne surchargez pas une prise électrique ou une barrette multiprise en branchant
trop dappareils. La charge globale du systéme ne doit pas dépasser 80% de la
capacité du circuit dérivé. Si des barrettes multiprise sont utiiisées, la charge ne
doit pas dépasser 80% de la capacité en entrée de la barrette muliiprise.

Général

- Nutilisez pas cet appareil prés d'une source deau.

- Ne posez pas cet apparailsur un chariot, un support ou une table instable. S'l
tombe par accident, il pourrait étre sérieusement endomm:

- Des fentes ot ouvertures sont prévues pour [a ventiation i drassurer un
fonctionnement fiable de I'appareil et de le 'une éventuelle surchauffe.

Ces ouvertures ne doivent pas étre obstruées ou couvertes. Ces ouvertures ne

doivent jamais étre bloquées, par exemple en posant Iappareil sur un lit, un canape,

un tapis ou toute autre surface Smiaire, et appareil ne doit pas étre posé prés ou
surun radiateur ou une source do chaleur,ou ére encasts dans une instalation saut
si une ventilation appropriée a été prévu

- Ninséroz jamals des objets dans les ouvertures du balter de Fapparel car ceux-c
pourraient toucher des points & haute tension ou créer un court-circuit et poser un
risque dincendie ou d'électrocution. Ne renversez jamais de liquide sur Iappareil

- Pour réduire le risque de dommage inteme et pour éviter que la pile ne fuie, ne
posez pas I'appareil sur un endroit sujet a des vibrations.

Votre appareil ainsi que ses accessoires peuvent contenir de petites piéces.
Gardez-les hors de portée des jeunes enfants.

Maintenance de I'appareil
N'essayez jamais de réparer vous-méme cet appareil : l'ouverture ou la dépose du
panneau supérieur vous expose & divers nsques. électrocution notamment. La
réparation doit &tre confiée a un spécialists
Débranchez I'appareil de la prise elecmque ‘et adressez-vous 4 un technicien qualifié

Le cordon diaimentation est endommages, coupé ou dénudé.

Un liquide a été renversé dans I'apy

Lo procuit a ét6 expose 2 a pliie ou 3 "o teau

Lappareil esttomb ou e chésss a é16 endommage.

5 e apparel deviennant régureres, indiquant la nécessits du

- L'appareil ne fonctionne pas correctement aprés avoir respecté les consignes
d'utilisation.
remarque : Effectuez uniquement les réglages indiqués dans les consignes
dlutilisation ; d'autres réglages incorrects risquent de provoquer des dommages
nécessitant llintervention prolongée d'un technicien qualifié.

Avertissement pour I’écoute
Pour protéger volre ouie, respectez les consignes ci-dessous.
- Augmentez le son progressivement jusqu'a ce que vous puissiez
I'entendre nettement et confortablement.
- Naugmentez pas le niveau du volume une
adaplées au volume actuel.

que vos oreilles se sont

Température

+En marche : 0°C 4 35°C

* RTaret: 20°C 4 60°C
Humits (sans condensation)
+ En marche : 20% a 80%

- Alaret’: 20% a 80%

Informations de licences des logiciels

tierces parties
Le logiciel pré-chargé, intégré ou distribué avec les produits du Groupe Acer contient
des logiciels libres ou de tierces pames (le « Logiciel Libre ») sous licence GNU
General Public License (le « GP! Le Logiciel Libre est labélisé ainsi. Vos actions
de copie, distribution ou modmcauon du Logiciel Libre doivent étre effectuées en
accord avec les termes de licer
Le Logiciel Libre est distribué dans I' ab]ecllm ‘étre utile a I'utilisateur final, mais SANS
AUCUNE GARANTIE ; sans méme la garantie marchande ou de disposition pour un
usage particulier. Les réserves du GNU General Public License doivent toujours
s'appliquer. Vous pouvez visiter www.gnu.org pour obtenir une copie du GPL ou
ecnre a la Free Software Foundation, Inc. pour demander une copie. L'adresse de la

ftware Foundation, Inc . est : 59 Temple Place — Suite 330, Boston, MA,

02111 —1207, USA.
Pour une période de trois (3) ans a partir de la date de réception de ce logiciel, vous
pourrez obtenir une copie compléte du code source du Logiciel Libre sous les termes
de licences du GPL sans codt supplémentaire & I'exception du colt du support-
média, de I'envoi et du transport, sur demande écrite & notre attention.
Contactez-nous pour toutes autres questions. Notre adresse postale est : Acer Inc .
8F, #88 Xintai 5th Rd. Sec. 1, Xizhi district, New Taipei City 221, Taiwan, R.0.C. ot

Utilisation en avion

visitez www.acer.com.

Informatlons Réglementaires [H
Attention : Les réglementations de la FCC et de la FAA interdisent le

nement en vol des appareils sans-fil a radiofréquence (adaptateurs

sans-fil) car leurs signaux pourraient interférer avec les instruments de vol
critiqud

L’adaptateur sans-fil et votre santé
Ladaptateur sans-f, comme s aulres apparels radio, met de [énergie
électromagnétique des radiofréquences. Le niveau d'énergie émis par adap'a(eur
sans-fil, cependant, est inférieur a Iénergie électromagnétique émise par d'autre
appareils sans-fil comme les téléphones cellulaires. L'adaptateur sans-fil mncuonne
en respect des consignes énoncées dans les normes et recommandations de
sécurité des radiofréquences.
es normes et recommandations reflétent le consensus de la communauté
scientifique et résultent de délibérations de panels et de comités de scientifiques qui
étudient et interprétent la littérature de recherches approfondies en permanence.
Dans certaines situations ou environnements, Iutiisation de Iadaptateur sans-fil peut
étre restreinte par le propriétaire du batiment ou les responsables de I'organisation
applicable.
s exemples de telles situations peuvent inclure
- Utiiser 'adaptateur sans-fil a bord des avions, ou

res ou

ires de |
sans-fil




- Utiliser l'adaptateur sans-fil dans tout autre environnement ot le risque
avec d'autres appareils ou services est percu ou identifié comme
étant nuisible.
Sivous étes incertain de la politique qui s'applique a [utilisation d'adaptateurs sans-fi
dans une organisation ou un environnement spécifique (un aéroport, par exemple),
nous vous invitons & demander Iautorisation d'utiiser adaptateur avant de Iactiver.

USA—FCC et FAA
La FCC avec son acton dans e regisire ET 96-8 3 adopté une norme de sécuits
pour l'exposition humaine au: (RF) émise par les
Cortifiés par la FCC. L adaptataur sans il &t conforme aux mites d sxpostion
humaine de la norme ANSI/IEEE C95.1, 1992. Une bonne utilisation de cette radio
selon les instructions contenues dans ce manuel, entrainera une exposition
considérablement inf tes recommandées par la FCC.
Les précautions de sécurité suivantes doivent étre respectées
-~ Ne touchez pas ou ne déplacez pas Iantenne lorsque Iappareil transmet ou regoit.
Ne tenez aucun composant contenant la radio ce telle maniére que I'antenne soit
trés proche ou touche les parties exposées du corps, en particulier le visage ou les
eux, pendant Iémission
- Yo Fites pas fonclionner 1a radio ou ressayez pas de transmetre des données &
moins que antenne ne soit branchée ; ce comportement peut endommager la

radio.
+ Utiiiser dans des environnements spécifiques
Lutilisation des adaptateurs sans-fil dans des lieux dangereux est limitée par les
contraintes imposées par les de la sécurité de ces
- Lutilisation des adaptateurs sans-fil dans les avions est régie par la FAA
(Adminisration fédérale de Iaviation)
- Lutiisation des adaptateurs sans-fl dans les hopitaux est restreinte par les limites
fixées par chaque
Le produit est Conlorme & 1 imite dexpositon aux RF portables de la FCC élablies
pour un environnement non contralé et sont sans danger pour le fonctionnement
prévu, comme décrit dans ce manuel. Une réduction supplémentaire de I'exposition
aux radiofréquences peut étre réalisée si le produit peut étre maintenu au si loin que
possible cu corpe de Futisatour ou i Fapparel peut etre r6gié pour récis 1
puissance de sortie si cette fonction est disponible.

Avertisseur de pr é aux PP

table (y compris cet adaptateur
délonaleurs hllndé ou dans un el

xplosil & moins que lemetteur 'ait 618 modifis pour aire qualiflé pour une
telle utilisation.

Déclaration sur les interférences
Cet équipement a été testé et reconnu conforme aux normes applicables au matériel
informatique de Classe B, en vertu de larticle 15 des Réglementations de la
s normes visent & fournir aux installations résidantes une protection raisonnable
contre les interférences. Cet appareil génér& Gilise e« peut diffuser des signaux
radioélectriques. S'il n’est pas installé et employé conformément aux instructions, il
peut provoguer des interférences nuisibles aux communications radio. On ne pet
pas garantir, cependant, que de telles interférences ne se produiront pas dans.
certaines installations. Si I'appareil est a 'origine de nuisances vis-a-vis de la
réception de la radio ou de la télévision, ce ue I'on peut déterminer en Iallumant
puis en I'éteignant, il est recommand a ['utilisateur de prendre I'une des mesures
suivantes pour tenter de remédier a ces interférences :
- Reonemez o déplacez I'antenne réceptrice de 'équipement subissant
I'interférer
- Augmenlez 2 distance entre I'adaptateur sans-fil et 'équipement subissant
I'interférenc
- Conneclsz | ‘ordinateur avec I'adaptateur sans-fil a une prise appartenant a un
circuit différent de celui auquel I'équipement subissant l'interférence est connecté.
- Consultez le fournisseur ou un lechnlcwen radl te\ewsmn expérimenté.
An-mmn Les approuvés
rtie responsable de Ia convonmte pourralt annuler votre autorisation
B titaer I'appareil.

Appareils 5 GHz seulement
Les radars de grande puissance sont désignés comme utilisateurs principaux des
bandes 5,25 a 5,35 GHz et 5,65 a 5,85 GHz. Ces stations radar peuvent causer des
interférences et/ou endommager cet appareil. Aucun contrdle de configuration 'est
prévu pour cst &quipement sans-i permetiant n changement dans a fréquence do
foncionnemont en dehors de Fautorisation domnée par a FCC pour uns ulsation
x Etats-Un 15.407 des delaFCC

Informations sur ’exposition RF (DAS) de la FCC
Cet appareil répond aus exigences du gouvemement pour les exposiions aux ondes
radio. Cet appareil a té congu et fabriqué pour ne pas dépasser les limi
démission concemant [exposiion 3 nergle de radio fréquence (RF) Gelines par la
(FCC) du tats-Unis.
o Siamaand d xposton pour les appareils sans-fil ullhse une unité de mesure
dénommée Ia dose dabsorption spécifique, ou DAS. ite DAS définie par la
FCC a5t 1,6 W), Des tests e DAS ont 616 conduts on uillsant les posiions
dlopération standards acceptées par la FCC alors que 'appareil transmettait a son
lus haut niveau d’alimentation certifié et dans toutes les bandes de fréquences
testées.
Blon el DAS st detorminge au pus hautrveau dalmentaion certfs, e iveau
elre trés en deca de la
congu pour étre utiisé &
différents niveaux d'alimentation de maniére & n' ullllser que le niveau nécessaire
pour atiindre le éseau
ral, plus vous étes proche d'une antenne station sans-fil, moins la sortie
d'ahmemaucn sera importante. Bien qu'il puisse y avoir des différences entre les
niveaux DAS de divers appareils et dans différentes positions, ils remplissent tous
I'exigence du gouvernement.
a FCC a accords une autorsaton d'équipement pour oo modéle dapparel avec

enregistrées aupres de la FCC et peuvent étre consultées sous la section Display
Grant de www.fcc. govioetealfccid en recherchant ID FCC pour votre appareil
Avertissement

Le dispositive fonctionnant dans la bande 5150-5250 MHz est réservé uniquement
pour une utiisation & lintérieur afin de réduire les risques de brouillage préjudiciable
aux systémes de satellites mobiles utilisant les mémes canaux.

Les umhsatsurs de radars de haute puissance sont deslgnes uuhsaleurs prmclpaux
(c-a-d., quiis ont la priorité) pour les bands 5250-5350

s S o ont cobasr G broige Sliou des darmmages aux ApGsls

pour 5GHz appareils

Attention : (i) les dispositifs fonctionnant dans la bande 5 150-5 250 MHz sont
réservés uniquement pour uneutilisation a l'ntérieur afin de réduire les risques de
brouilage préjudiciable aux systémes de sateltes mobils utlisant les mémes

(u) \e galn maximal d'antenne permis pour les dispositifs ulmsam les bandes 5 250-
et 5 470-5 725 MHz doit se conformer a la lim
(m) o galn + maximal d'antenne permis (sour 183 Gisposits utiisant  bande 5 725-

doit s conformer  a it de p..r. spécifiés pour fexploftation point & point st non

pointa point, selon le

() De plus. es lisateurs devralent aussi ére avisés que les utlisatours de radars
de haut pufssancesan désignés ulisateurs prinipaus (c-2d, uils on a pririté)

pour les bandes 5 250-5 350 650-5 850 MHz et que ces radars pourraient

causer du brouillage etiou oY demmages aux dispositifs LAN-EL.

Informations DAS
Informations sur I'exposition RF (DAS)
Cet appareil est conforme aux exigences de 'UE (2014/53/UE) sur la limitation
d'exposition du public général aux champs électromagnétiques pour protéger la
santé. Ces limites font partie des recommandations étendues pour la protection du
public géneral. Ces recommandations ont été ciéveloppées e vérifices par des
tdétailées
danalyses scientifiques. Pour garantir la sécurité de toutes les personnes quel que
soit I'dge ou la santé ces limites incluent une zone de sécurité importante. Avant de
pouvoir mettre en circulation des appareils radio, la conformité aux lois ou aux limites.
européennes doit étre confirmée, avant que le symbole CE puisse étre utilise.
Lunie do mesure e mio resommandse par e Consell Européan pour les
appareis mobiles est e « débit dabsorption spécifique » (DAS). Cete limite DAS est
20 Wikg, sur une moyenne de 10 g de peau. Ceci est conforme aux exigences de la
urla non forisane (CNIRP), La valeur
maxwmale de DAS est ca\culee pour le niveau de sortie le plus fort dans toutes
bandss de fréquences de Iappareil mobie, La vaieur do DAS la plus Slevéo
nstalee avec o sandard pencanta coriicaon du produt pourtisation do
Iappars\l a une distance de 1,5 cm
Pandant lulisation, o niveali DAG est blen nférieur a a valeur maximal, car
I'appareil mobile fonctionne avec différents niveaux de sortie. Il émet seulement ce
qui est nécessaire pour atteindre le réseau. En général, ce qui suit s'applique : Plus
vous étes proche de la station e base, plus la sortie de transmission de votre
appareil mobile est faible.




Primeros pasos

Usar la computadora por primera

vez

1. Enchufar antes de encender por primera
vez.

2. Presione el botén de encendido durante
unos segundos hasta ver el logo de
Acer.

3. Luego siga las instrucciones en pantalla
para completar la configuracion.

Conexion a Internet mediante Wi-Fi

Para conectar a una red Wi-Fi pulse

Configuracién, luego en Red e Internet

pulse Wi-Fi y asegurese de que esté

Activado. Pulse el nombre de su red

inalambrica; si es necesario ingrese una

contrasefia de seguridad para acceder a la
red.

Conectar un dispositivo Bluetooth

Para conectarse a un dispositivo Bluetooth,
pulse Configuracion, luego en Dispositivos

conectados pulse Emparejar nuevo
dispositivo. Su dispositivo  buscara
automaticamente  dispositivos  Bluetooth

disponibles; pulse un dispositivo disponible
para conectarse.
Nota: Los auriculares estéreo A2DP se
admiten solo para reproduccion. Busque
actualizaciones para el software de la tablet
que puedan agregar compatibilidad para
dispositivos Bluetooth adicionales.

Restaurar al estado de fabrica

Para  formatear su tablet pulse
Configuracién, luego pulse Sistema >

Opciones de restablecimiento > Borrar
todos los datos (restablecimiento de
fabrica). Luego siga las instrucciones en
pantalla hasta que se complete.

Su Manual del usuario y Guia de
seguridad

El Manual del usuario y la Guia de seguridad
pueden ser descargados desde el sitio web
de soporte de Acer visitando:
http://go.acer.com/support

Nota: La informacién en la Guia de
seguridad puede variar segun el producto o
la region.

Actualizacion del sistema operativo de su
tablet

Para  buscar actualizaciones  pulse
Configuracion, luego pulse Acerca de la
tablet > Actualizaciéon del sistema >
Buscar actualizacion.

Este manual contiene informacién confidencial
protegida por leyes de copyright. La informacién
contenida en este manual esta sujeta a cambios sin
previo aviso. Es posible que algunas funciones
descritas en este manual no sean admitidas
dependiendo de la versién del Sistema operativo.
Las imagenes aqui provistas son so6lo como
referencia y pueden contener informacién o
caracteristicas que no se aplican a su computadora.
Acer Group no sera responsable de omisiones o
errores de redaccién o técnicos contenidos en este
manual.



Seguridad y comodidad

Instrucciones de seguridad
Lea estas instrucciones detenidamente. Conserve este documento para referencia
futura. Siga las advertencias e instrucciones marcadas en el producto.

Apagar el producto antes de la limpieza

- No suba el volumen para bloquear ruidos a su alrededor.
- Baje el volumen si no puede escuchar a las personas que hablan a su alrededor.

Prevencion de la pérdida de la audicion
Precaucién: Puede producirse la pérdida permanente de la audi
si se uti zan audiionos o auriculares a un alto volumen durante

mpo prolongados.

Este dispositivo ha s\do probado y cump\e con el requ\snc de N\vsl de presion

N 50332-1 y/o EN 50332-:

Nota: Para Francia, los aumfonos y auriculares méviles para este dispositivo han

le presion sonora establecido en

1:2013 y/o NF EN 50332-2:2013 segun lo

Noutiice  sonora estipulado en las norm;

Ilmpwaderes en aerosol 0 hqmdns Use un pafio himero para la limpieza.

sido probados y cumplen con el requisito de Nivel
Advertencia fas ormativas aplcabios NF EN 50332-
. requiere por el Articulo francés L. 5232-1.

Acceder al em:hufe de corriente o .

Asegurese de qus a om ia hufa el para el

o 201 aG0e0 y @51 UbICado 0 mas cerca posible del operador del equipo Cuarr‘vd'o " Notre este disposiivo slecrinco 3 basura, Para minimizar la

nchufe

e aimentacién de 1 toma de Gorriente. ASeoUrése db qus &l enchufs esté sujstado on
Ia posicion correcta con el adaptador antes de conectar a toma e corriente a la pared.
Vator nominal de entrada: Gonsulte a stdueta de casificacion en i parte nferor oe
la computadora y asegtrese de que el adaptador de corriente cumpla con el valor
nominal especificado.

El usuario no debe, bajo ninguna circunstancia, intentar desarmar la fuente de
alimentacion. La fuente de alimentacion no tiene partes que puedan ser reemp\azadas
por el usuario. Dentro de la fuente de hay voltajes

causar serias lesiones.

Debe devolver una fuente de alimentacion defectuosa a su distribuidor.

Usar energia eléctrica

- Sise usa un cable de extensién con este producto, asegrese de que el amperaje
total del equipo enchufado en el cable de extension no supere el amperaje del
cable. Asimismo, asegurese de que el valor nominal total de todos los productos
enchufados en la toma de corriente de la pared no supere el valor nominal del
fusible.
No sobrecargue una toma de corriente, una toma multiple o un receptaculo de
corriente enchufando demasiados dispositivos. La carga mtal del sistema no debe
superar el 80% de la capacidad nominal del circuito de derivacion. Si se utiizan
fomas mitiples, Ia carga 1o debé superar el 80% del valor de entrada de Ia toma
multiple.

General

- No utiice este producto cerca del agua

- No coloque este pmducm ‘en una superficies poco estables. Si el producto se cae,
podria sufr graves da

- Hay ranuras y aber Huras de ventlacion que aseguran un funcionamiento confiable
del produclo y lo protegen del recalentamiento.

(0 bloguee i cubra estas aberturas. Nunca se deben bloquear las aberturas al colocar
el producto sobre Una cama, un sof4, una alfombra u otra supericie similar. Nunca

una instalacion integrada a menos que la ventilacion sea apropiada.

- Nunca introduzca objetos de ningun tipo dentro de este producto a través de las
ranuras del gabinete, ya que podria tocar puntos de voltaje peligrosos o causar un
cortcireuo &n algunas plezas y povocar un inoendio o una descarga eléctica
No derrame ningan tipo de liquido sobre el product

B v e 20 produzedn damos oh ot compenentes y para eviar fugas en fa
bateria, no coloque el producto sobre una superficie vibratoria,

- Eldispositivo y sus accesorios podrian contener partes pequefias. Manténganias
fuera del alcance de los nifios.

Reparacion del producto
No intente reparar este producto usted mismo, ya que al armr o quitar las tapas podria

al personal técnico caliicado

Desconecte el producto de la toma de corriente y conéctese con personal técnico
calficado en las siguientes situaciones:

| cable de alimentacion o el enchufe estan dafiados o desgastados.

e ha derramado liquido sobre el producto.

| rendimiento del producto ha cambiado y requiere reparacion.

1 producto no funciona normalmente luego de haber seguido las instrucciones de
funcionamiento.

jota: Ajuste s6lo los controles que se describen en las instrucciones de
funcionamiento, ya que el ajuste incorrecto de otros controles puede provocar
dafios y trabajo éxtra para los técnicos calificados para restaurar las condiciones

normales del product

Precaucion al escuchar
Para proteger los oidos, siga estas instrucciones.
uba el volumen gradualmente hasta que pueda oir claramente.
- No suba el nivel del volumen una vez que sus oidos se hayan adaptado.
- No escuche musica a un volumen alto durante perfodos prolongados.

nizar una proteccion opiima del medio ambiente

global, reclcle\o Para relativz

s dé cauipos Secces  slocancos (NELE) Vil wawacer:
P ricos y icos (WEEE), vi

Medioam
Temperatus
+ En mnclonamlemo 0°C a35°C
+ Apagada: -20°C a
Humedse (sin condensamcn)
funcionamiento: 20% a80%
« Apagada: 20% a 80Y%

Informacion Reglamenta a

ion ¢
inalambrico

Uso en aviones
Precaucion: L
dispositivos i

sus sefiales podrian interferir con instrumentos criticos del avion.

El adaptador inalambrico y su salud
El adaptador inalambrico, como otros dispositivos e radio, emite energia
electromagnética de radiofrecuencia. El limite de energia emitido por el adaptador
inalambrico, sin rgia electromagnética emitida por otros
dispositivos inalambricos como los teléfonos méviles. El adaptador inaldmbrico
funciona dentro de las pautas enlas normas y d
seguridad de radiofrecuencia.
Estas normas y recomendaciones reflejan el consenso de la comunidad cientifica y el
resultado de deliberaciones de paneles y comités de cientificos que revisan e
interpretan continuamente la extensiva bibliografia de investigacion. En algunas
situacionss o lugares, el uso del adaptador nalémbrico puede estr rsiringido por el
pmp\eﬁamo del edificio o por los
aplical
Blemplos de dichas situaciones pueden nclur
- Uso del adaptador inalambrico a bordo de aviones o
- Uso del adaptador inalambrico en cualquier lugar donde el riesgo de interferencia

con otros dispositivos o servicios sea percibido o identificado como perjudicial.

o

nte

ia sobre el

EAL

jones d
debido a que

Cy FAA prohib

lugar especi por pedit
autorizacion para usar el adaptador inalambrico antes de encenderlo.

EE.UU. —FCC y FAA
Consu accion en ET Doket 96-6,a FCC ha adoplado un sstandar de sequridad para
Ia exposicion de personas a la energia electromagnética de radiofrecuencia (RF)
emitida por equipos certificados por la FCC. El adaptador inalambrico cumple con I
limits para a exposicion humara encontrados en ANSI/IEEE C95.1, 1992 Sia racio
se maneja del manual, se
Tociira una exposicin radicalment Infaror a.10s mites recomendados por laFCC.
Deberian observarse las siguientes precauciones de se
- No toque ni mueva la antena mientras la unidad esté lransmmendo o recibiendo.
- No sujete ningin componente que contiene la radio de forma que la antena esté
muy cerca o toque cualquier parte descubierta del cuerpo, especialmente el rostro
0 l0s 0jos, mientras transmite.
- No utilice el aparato de radio ni trate de transmitir datos a menos que la antena
esté conectada. Este comportamiento puede causar dafios en el aparato e radio.
+ Uso en entomos especificos
Efuso de disposilvos inalambricos en lugares paligrosos ss encuenirarestingido
por] Ja3 mitaciones que impongan 0s responsables de seguridad de i

{650 de lispositivos nalémbricos en aviones se encuentra regulado por la

Administracion Federal de Aviacion (FAA)

- El uso de dispositivos inalambricos en hospitales se encuentra restringido a los
limites que establezca cada hospital



Estoproducto cumpl con ol it do exposicion portat  RF establocido por o FOC

Thanual. Una mayor reduceion de a gxposician a RF se pueda Tograr si el producto
mantenerse lo mas lejos posible del cuerpo del usuario o si se configura el
dispositivo en una potencia de salida mas baja, si esta disponible tal funcion.

Advertencia de pr aund pl
portities (i este adaptador

inalambricos) cerca de detonadores sin p n 0 an un entomo explosivo

2 menos que el transmisor haya sido modicado para ser

transmite a su maximo nivel de potencia certificado en todas las bandas de frecuencia
das.

Sibien el indice SAR se determina en base al maximo nivel de potencia certficado, el

debajo del valor maximo.
en multiples niveles de potencia para usar asi solo la energia requenda para alcanzar
la red.

En' general, mientras mas cerca esté de una antena de estacion de base inalambrica,
menor sera la emision de pcnsnua Sibien puede haber diferencias ente (o5 niveles de
SAR

ese uso.

Declaracion de interferen
Este equipo na sido probado y s ha comprabado que cumple con os mites para un
it B arte

Estos limites estan disefiados para brindar una proteccion razonable contra las
interferencias perjudiciales en una instalacion residencial. Este equipo genera, usay
puede emitr energia de radioftecuencia. Si el squipo o esta NStalado y s6 usa de
acuerdo con las instrucciones puede causar interferencia perjudicial a las
comunicaciones de radio. No hay garantia, sin embargo, de que no se produciran
interferencias en una instalacion determinada. Si este equipo interfiere de manera

la apagandc
y encendiendo el equipo), se recomienda al usuario intentar corregir la interferencia de
las siguientes maneras:

- Rerienar o eubicar s antena receptora del equio que suf  nerfrencia

- Aumentar la distancia entre el adaptador inalambrico y el e que sufre la
interferencia.
- Conectar la computadora con el adaptador inalambrico a un tomacorrientes en un

dircuito diferente al que esta conectado el equipo que sufre la interferencia.
Consulte o pida ayuda al representante o a un técnico especializado en radio o
television.

Precaucion: Cualquier cambio o ue no

gobierno.
La FCC ha concedido una Autorizacién de Equipo para este dispositivo con todos los

a RF dela FCC. La informacién de la SAR sobre este dispositivo esta archivada en la
FCC y puede encontrarse en la seccion Display Grant de www.fcc.govioetealfccid
luego de buscar la ID de FCC para su dispositivo

Aviso para de 5GHz P

(i) el dispositivo para funcionamiento en la banda 5150 - 5350 MHz e tnicamente para

uso en interiores para reduir a posibiidad de iferferencia perudicial a istemas

satelitales moviles de canal comy

) la ganancia maxima de la pitiey permitida para dispositivos en \as bandas

250 - 5350 MHZ y 9470 6725 MHz debo cumplrcon o it do y

la ganancia maxima de la antena permitida para dispositivos en \ia banda 5725 -
5325 MHz debe cumplir con el limite de e.i..p. especificado para operacion punto a

o y no punto a punto segiin correspon

{iv) También se 1os debe avigar a 105 Usuarios que hay radares de alta recuencia
asignados como usuarios principales (es decir, usuarios prioritarios) de las bandas
5250 - 5350 MHz y 5650 - 5850 MHz y que estos radares pueden causar interferencia
yio dafios a dispositivos LE-LAN.

q
aprobado por a parts responsable del cumpllmlemo podna invalidar la
autoridad del u: ra operar este equipo.

Solo dlsposlllvos 5 GHz

Radares de alta frecuencia estan asignados como los usuarios principales de las
bandas 5,25 5,35 GHz y 5,65 a 5,85 GHz. Estas estaciones e radar pueden causar
interferencia con este dispositivo o dafarlo. No se suministran controles de
configuracion para este equipo inalambrico que permitan cualquier cambio en la
frecuencia de operaciones fuera de la concesion de la autorizacién de la FCC para la
operacion en los Estados Unidos conforme a a Parte 15.407 de las normas de Ia FCC.

Informacién sobre expo:
FCC (SAR)
Esto ispositvo cumple con 0s roquisitos del gobiemo para la exposicion a ondas de
radio. Este dispositivo esta disefiado y fabricado xceder los limites
emisonss para la @xposiion 3 energla do radofrecuenci (RF) oSablecitos porla
Comision
E.UU.

ion ara

frecuencias de la

Ea nbna de exposicion para los dispositivos inalambricos emplea una unidad de

medida conocida como Indice de absorcién especifica 0 SAR (por sus siglas en inglés).

Ellimite de SAR establecido por la FCC es 1,6 W/kg. Las pruebas para SAR se realizan
laFi t

sobre SAR
Informacion sobre exposicion a radiofrecuencias (SAR)
E (2014/53/L lalimitacion
de 2 exposicion dol publico en gencral  os carmpos eleciomagndicos como
i Ia salud. Los limites son parte de amplias recomendaciones para la
proteoclén Gel publico en genera\ Eatat fecomendaciones han sido desarrolladas y
revisadas por cientificas mediant
meticulosas y regulares de estudios cientificos. Para la seguridad de todas
las personas, sin tener en cuenta la edad y la salud, los limites lncluyen una medida de
seguridad importante. Antes e que los dispositivos de rad ponerse en
Grculacion, deb conifmarse su acuerto con 1as Ieyes G iMies europeos. Soio
entonces puede aplcarse el imoolo
aelli porel Consejo
Eorapes os o dice g6 absordon cspeniiia (AR Exte e da SAR 23 20,1t
e promedio sobre 10 gramos de tejido corporal. Cumple con los requisitos de la
Comision Intemacional sabre [a Proteccicn conira a Radiacion No lonizante (CNIRP
por sus siglas en inglés). El valor méximo de SAR se calcula al nivel mas alto de salida
en todas las bandas de frecuencia del dispositivo mévil. El valor mas alto de SAR
roporiado bajo esta nomma duranto [a ceticacion delproducto para o uso del
dispositivo a una distancia de 0 cm de
Burante o uso, el ivel o SAR real 65 Mucho mas bajo que el valor méximo, debido
que el dispositivo movil funciona en diferentes niveles de salida. Solo transmite con
la salida que requiere para alcanzar la red. En general aplica lo siguiente: Cuanto mas
cerca esté de la estacion base, menor serd la salida de transmision de su dispositivo
movil.




Guia de Introducao

Uso do computador pela primeira

vez

1. Conecte antes de ligar pela primeira vez.

2. Pressione e segure o botdo liga/desliga
até ver o logotipo Acer.

3. Depois siga as instrugcdes da tela para
concluir a configuragao.

Conexao a Internet através do Wi-Fi

Para se conectar a uma rede Wi-Fi toque em

Configuragdes, depois em Rede e Internet

toque em Wi-Fi e certifique-se de que esteja

Ligado. Toque no nome de sua rede sem fio;

se necessario digite uma senha de

seguranga para acessar a rede.

Conexao a um dispositivo Bluetooth
Para se conectar a um dispositivo Bluetooth,

toque em Configuragdes, depois em
Dispositivos ~ conectados  toque  em
Emparelhar novo dispositivo. Seu

dispositivo verifica automaticamente os

dispositivos Bluetooth disponiveis; toque em

um dispositivo disponivel para se conectar.
Nota: Os fones de ouvido A2DP estéreo
sdo suportados apenas para reprodugéo.
Verifique a existéncia de atualizagbes do
software do tablet que podem adicionar
suporte  para dispositivos  Bluetooth
adicionais.

Restauragao para as configuragoes
de fabrica

Para formatar seu tablet, toque em
Configuragées, em seguida toque em

Sistema > Opg¢oes de restabelecimento >
Apagar tudo (restabelecimento de
fabrica). Depois siga as instrucdes na tela
até concluir.

Seu Manual do usuario e Guia de
seguranca

O Manual do usuario e o Guia de seguranga
podem ser baixados do site de suporte da
Acer, no endereco:
http://go.acer.com/support

Nota: As informagdes do Guia de seguranca
podem variar de acordo com o produto ou
regido.

Atualizagao do sistema operacional
do seu tablet

Para verificar a existéncia de atualizagées,
toque em Configuragdes, depois toque em
Sobre o tablet > Atualizagao do sistema >
Verificar atualizacao.

Este manual contém informagbes de propriedade
protegidas por leis de direitos autorais. As
informagbes deste documento estdo sujeitas a
alteragao sem aviso prévio. Alguns recursos
descritos neste manual podem néo ser suportados
dependendo da versao do Sistema Operacional. As
imagens fornecidas neste documento séo apenas
para referéncia e podem conter informagdes ou
recursos que ndo se aplicam ao seu computador. O
Grupo Acer ndo devera ser responsabilizado por
erros técnicos ou editoriais ou omissées contidas
neste manual.



Seguranga e conforto

Instrugées de seguranga
Leia estas instrugdes Guarde este
consulta futura. Siga todos os avisos € |nstru<;oes Sinalizadas no produto.

Desligando o produto antes de limpar
Desligue o aparelho da tomada antes de limpé-lo.
Nao doll liquid

1. Limp: umpano
Gmido.

Adverténcias

Acesso a tomada de alimentagao
Certifique-se de que a tomada elétrica a qual vocé liga

- 0 produto apresentar uma nitida mudanga no desempenho, dando
indicios da necessidade de reparo.
-0 pruduto ndo funciona normalmente apés vocé seguir as instrugdes de

Notar A/usxe apenas os controles mencionados nas /'nslru(;ées de
operagao, visto que ajustes imprdprios de outros controles podem
resultar em avarias que muitas vezes requerem um trabalho extensivo
por um técnico qualificado para restabelecer a condigao normal do
produto.

Cuidado ao ouvi

Para proteger sua audigéo, siga estas instrugdes.

- Aumente o volume gradualmente até que possa ouvir clara e &.
confortavelmente. ]

- Nao aumente o volume depois que seus ouvidos estiverem

& de facil acesso e localizada o mais proximo possivel do operador do

equipamento. Quando vocé precisar desligar o equipamento da energia,

gertfiue de desconeclar a fomada de alimentagdo da tomada olétrica
ertifiq

o adapiador antes de conecta-a na fomada da parede.

Classificagéo de entrada: Conslte a etiqueta de classificagéo na parte

infeior do Gomputador e certiigue:e ds que o adaptador de énergia esteja

com

S0b nenhuma circunstancia o Usuario deve toniar desmontar a fonte de
alimentago. A fonte de alimentagao nao tem nenhuma pega substituivel
pelo usudrio. Dentro da fonte d tem tenses perigosas q
podem causar ferimentos graves.

Uma fonte de alimentagao com defeito deve ser devolvida ao seu
revendedor.

Usando a energia elétrica
- Caso utilize um fio de extens&io com este aparelho, certifique-se de que a

0 fio de extensao nao
excede a amperagem do fio. Além disso, certifique-se de que a poténcia
nominal total de todos os aparelhos conectados & tomada nao excede a
do fusivel

- Nao sobrecarregue uma tomada elétrica ou benjamim conectando vérios
aparelhos. A carga total do sistema nao deve exceder 80% da poténcia
nominal do circuito derivado. Se usar benjamins, a carga néo deve
exceder 80% da poténcia nominal de entrada do benjamim

Geral

- Nao use esse produto préximo & 4gua.

- Nao coloque este aparelho sobre um carrinho, suporte ou mesa instavel.
Se o aparelho cair, ele pode ser seriamente danificado.

- Aberturas de ventilagao sao fornecidas para assegurar o bom
funcionamento do produto e evitar o superaquecimento.

Estas aberturas nunca devem ser obstruidas ou cobertas. Para que estas

aberturas n@o sejam bloqueadas, o aparelho nao deve ser colocado sobre

uma cama, sofé tapele ou outra superfcie semehante, Esle produlo ndo

- Nao ouga misica com volume alto por periodos prolongados.
- Na&o aumente o volume para bloguear o barulho do ambiente.
- Diminua o volume se nao puder ouvir as pessoas falando perto de vocé.

Prevengao contra perda de audigdo
Cuidado: a utilizagao prolongada de fones de ouvido em
altos volumes pode causar perda permanente da audigo. A

Esse dispositivo foi testado quanto a conformidade com os requisitos

de Nivel de Pressgo Sonora definidos ns normas aplicavels EN

50332-1 e/ou EN 50332-:
Nota: Na Franga, 0s fones de ouvido para este dispositivo foram
testados quanto a conformidade com o Nivel de Pressdo Sonora
disposto nas normas aplicéveis NF EN 50332-1:2013 e/ou NF EN

50332-2:2013, conforme exigéncia do artigo francés L. 52321

Instrugoes para descarte
Nao descarte este dispositivo eletronico jogando-o no lixo. Para
minimizar a poluigéo e assegurar o maximo de protegao ao meio
ambiente. porfavur recicle. Para obler mals informagoes sobre
elétricos e
Cletronices (Waste from. E\ectrlcal and Electronics Equipment
WEEE), acesse www.acer-group.com/public/Sustainabili
sustainability01.htm

Ambiente
Temperatura
+" Em operagao: 0°C a
+ Fora de operagao: -20 c 260°C
Umidade (sem condensagéo)
« Em operagao: 20% a 80%
+ Fora de operagao: 20% a 80%

Informagdes regulatérias

6rias do

deve nunca ser colocado proximo ou sobre um radiador ou lor,
ou 6 uma inStalagao embutida, & manos que seja fomecida a ventlago
adequada.

" ho através dos slot

sem fio [ H [
Uso em aeronaves

Cuidado: Os regulamentos daFCCe FAA prmbem o luncwonamenlo de

do gabinete, pois podem tocar em pumus de tenséo perigosa ou causar
curto-circuito, resultando em risco de incéndio ou chogue elétrico. Nunca
derrame liquido de qualquer tipo sobre ou dentro do produto.

fio)
porque seus P podem intortert com imsirumentos Importanios da
aeronave.

sem fio e sua salide

- Para evitar danificar os internos e impedir
bateria, nao coloque o aparelho sobre uma superficie vibratéria.

- Oaparelho e seus acessdrios podem conter partes pequenas. Mantenha-
os fora do alcance das criangas pequenas

Reparo
Nz tente consertar vocé mesmo este produto, uma vez que abrir ou remover
atampa pode expor vocé a pontos de voltagem perigosa ou outros riscos.
Todo reparo deve ser feito por pessoal técnico qualificado.
Desconecte este aparelho da tomada da parede e recorra ao servico de
pessoal técnico qualificado se:
-0 cabo de ou 0 plugue esta

desgastado

- Foi derramado liquido dentro do aparelho.
- O produto foi exposto & chuva ou agu:
- O produto cair ou o corpo for danificado

cortado ou

0O adaptador sem fio, como outros dispositivos de radio, emite energia
ética em forr éncia de radio. O nivel ia emitido

pelo adaptador sem fio, entretanto, & menor do que a enel
eletromagnética emitida por outros dispositivos sem fio como telefones
celulares. O adaptador sem fo funciona dentro das orientagdes cnconiradas
nas normas e 4dio.

Essas normas e reoomsndagoes eiciom S consonse ds comundade
cientifca e resuitam de delberagaes de grupos e comites do cientisas que
analis

algumas situagoes ou ambientes, 0 uso do adaptador sem flo pode ser

da organizagdo aplicavel
Os exemplos de tais situagdes podem incluir:
-0 uso de adaptadores sem fio a bordo de avides, ou



- Ousode fio em qualquer biente em que o risco
de interferéncia com outros dispositivos ou servios seja percebido ou
identificado como nocivo.

Se vocé nao tiver certeza sobre a politica aplicavel ao uso dos adaptadores

sem fio em uma organizagao especifica ou ambiente (um acroporto, por

exemplo), que vocé pega para o uso do
adapiador antes de lghlo.

EUA—FCC e FAA

Apenas dispositivos e 5 GHz

dares de alta poténcia sao al primarios das bandas
de 5252535 GHz e 5,652 5,85 GHz. Estas estagdes de radar podem
causar interferéncia e/ou danificar este dispositivo. Nenhum controle de
configuragéo é fornecido para esse equipamento sem fio que permita
qualquer alteragao da forada FCC da
autorizagdo para funcionamento nos EUA de acordo com o Capitulo 15.407
das regras da FCC.

AFCC com sua agao no ET Docket 96-8 adotou d

exposigiohumaria s energia eletromegnetica deradioftequéncia (RF) émitida

por equipamenos certicados pela FCC O adaplador sem fo stende os
1,1992.

A operagao dsqaad dosse 15010 do acordo com a6 insirugoes enconiradas
neste manual resultara em uma exposigéo consideravelmente abaixo dos
limites recomendados pela

As precaugdes de seguranga a seguir devem ser observadas:

- Nao toque ou mova a antena enquanto a unidade estiver ou

des de igao a RF da FCC (SAR)
Esse dispositivo atende os requisitos do governo de exposicao a ondas de
radio. Esse dispositivo foi projetado e fabricado para nao ultrapassar os
limites de emissao de exposicdo a energia de frequéncia de radio (RF)
definidas pela Comissao Federal de Comunicagdes do Governo dos EUA.
norma de exposigdo para dispositivos sem fic emprega uma unidade de
medida conhecida como Taxa de Absorgdo Especifica ou SAR. O limite de
SAR definido pela FCC & de 1,6 Wikg. Os les(es de SAR sdo realizados

recebendo.

- Nao segure nenhum componente que contenha o radio de modo que a
antena fique muito préxima ou toque qualquer parte exposta do corpo,
especialmente o rosto ou os olhos durante a transmissao.

- Nao opere o radio ou tente transmitir dados a menos que a antena esteja
conectada. Esse comportamento pode causar danos ao radio.

Uso em ambientes especificos:

-0 uso de adaptadores sem fio em locais perigosos & limitado pelas
restrigdes impostas pelos diretores de seguranca de tais ambientes.

- O uso de adaptadores sem fio em avides & regulamentado pela
Administragao Federal de Aviagao (FAA).

- Ouso de adaptadores sem fio em hospitais & restrito aos limites definidos
por cada um deles.

O produto esta em o limite de exposigao de RF portati da

FCC defindo para um ambiente no conlrolado ¢ ¢ seguro para a operagao

aredugao
Binda maior 3 exposico de RF. 56,0 produio puder ser mantido o mais
afastado possivel do corpo do Usudrio ou se o dispositivo for ajustado para

Honamtindb o aaumm 4o energia mais e coricads am odat a0
bandas de frequéncia testadas.

Apesar de a SAR ser determinada no mais alto nivel de poténcia certificado,
o nivel SAR atual do dispositivo durante a operagdo pode estar bem abaixo
do valor maximo. Isso ocorre porque o dispositivo foi projetado para
funcionar em varios niveis de poténcia, usando assim apenas a poténcia
necesséria para alcancar a rede.

Em geral, quanto mais proximo vocé esta da antena da estagao base sem
fio. menor ¢ a saida de poténcia. Embora possa haver diferencas entre s
niveis de SAR de

05 requikitos do governo.
AFCC concedeu uma par:
com todos os niveis de SAR relatados e avaliados como estando em

de SAR desse dispositivo esiao arguivadas com a FCC @ podsm ser
encontradas na segdo E do site
aps pesquisar o 1D FCC o6 o dispositivo.

com a norma RS§S247 da industria

canadense. Cet appareil se conforme a RSS247 de Canada d'Industrie.
Esse dispositivo estad em conformidade com as normas RSS isentas de

poténcia do saida nfrio se talfungao esiver disponivel. Canada - Industria canadense (IC)
Adverténcia de p de p Este
Nao opere um issor portatil (incluindo este
adaptador sem fio) proximo d detonadores sem protecsoouem Sl indicia canadenoe

modificado para ser quali

Declaragao de interferén
Esse equipamento foi testado e esta de acordo com os limites para
dispositivos digitais Classe B, conforme a Parte 15 das Regras do FCC.
Esses limites foram criados para proporcionar protecao razoavel contra

énci prejudlcla\ em nciais. Este

ado para tal uso.

Aoperagéo esta sujeita as duas condigdes a seguir: (1) esse dispositivo nao
podera causar uma interferéncia prejudicial; e (2) esse dispositivo devera
aceitr qualquer interferéncia, nclusive inferferéncias que possam causar

do
Co disposilf o5t conforme a 1 norme CNR.247 dindustre Canada applicable
aux apparels radio exempts de licence. Son fonctionnement est sujet aux
deux conditions suivantes: (1) le dispositif ne doit pas produire de brouillage

gera, uti nao

for mslalada & usado de acordo com essas insirugdes, le pode causar

r rdio. N&o ha nenhuma

garaniia, antraiants, de que ndo ocorTara interfaréncia em uma instalagao

em particular. Se este equipamento causar interferéncia prejudicial a

recepgao de radio ou televisao (o que podera ser determinado quando o

equipamento for ligado ou desligado), o usuario devera tomar uma ou mais

das seguintes medidas para tentar corrigir a interferéncia:

- Reoriente ou reposicione a antena receptora do equipamento que
apresenta interferéncia

) e dispositf doi accepter tout brouillage fecu, y compris
un brouillag provoquer un

- Dec\aracao de Exposwao 4 Radiagao:
o lmite d

RF portatil do
o Semia para Um ambienta N0 controlade & 6 seguro para &
operagao pretendida conforme descrito neste manual.
Pode-se alcancar uma redugdo ainda maior & exposigao de RF, se o produto
puder ser mantido o mais afastado possivel do corpo do usudrio ou se o
g\sposmvo for ajustado para poténcia de saida inferior se tal fungéo estiver
disponi
aux radiations : Le produit est conforme aux limites

- Aumente a distancia entre o adaptador sem fio e o que
apresenta interferéncia.

- Conecte 0 computador com o adaptador sem fio em uma tomada em um

dirato dferento daguele am que o equipamento esta apreseniando a

interfere

Consunar  revendedor ou um técrico experiente de rédiofTV para obter

ajuda.

Cuidado: Mudangas ou modificages no expressamente aprovadas pela

parte responsavel pela conformidade pode invalidar a autoridade do usuario

para operar o equipamento.

g ‘exposition pour les apparells portables RF pour les Etats-Unis et le Canada
établies pour un environnement non controlé.

Le prodit est sar pour un fonctionnement tel que décrit dans ce manuel. La
réduction aux expositions RF peut étre augmentée i I'appareil peut étre
conservé aussi loin que possible du corps de lutilisateur ou que le dispositif
est réglé sur la puissance de sortie la plus faible si une telle fonction est
disponible.

Este apare\ha digital Classe B esta em conformidade com a ICES-003
cana

Cet apparell numérique de la classe B est conforme a la norme NMB-003 du
Canada.



"Para evitar interferéncia de radio ao servigo licenciado, este dispositivo
destina-se ao uso em ambientes intenos e longe de janelas, a fim de
proporcionar o maximo de blindagem. O equipamento (ou sua antena de
transmiss&o) que for instalado em ambientes externos estara sujeito &
obtencéo de licenga.”
« Pour empécher que cet appareil cause du brouillage au service faisant
Iobjetd'une licence, il doit étre utilisé a 'intérieur et devrait étre placé loin des
fenétres afin de fournir un écran de blindage maximal. Si le matériel (ou son
antenne d'émission) estinstallé a l'extérieur, il doit faire I'objet d'une licence. »
Notificagéo de cuidado para dispositivos de 5 GHz:
(i) o dispositivo para operagao na faixa de 5150 - 5350 MHz destina-se
apenas para uso interno para reduzir o potencial de interferéncias
prejudiciais a sistemas moveis de canais compartiihados via satélite;

(ii) 0 ganho maximo de antena permitido para dispositivos nas faixas de
5250 - 5350 MHz e 5470 - 5725 MHz deve obedecer ao limite e.i.r.p.: e
(iii) 0 ganho méximo de antena permitido para dispositivos na faixa de
§725 - 5625 MHz deve obedecr a0s lmites o..p. especifcados para
operagdo ponto a ponto e nao ponto a ponto conforme adequat

(V) O ustirios também davern ser adverlidos de, qus hé radares de alta
poténcia alocados como usuarios primarios (i.e. usuarios com prioridade)
das faixas de 5250 - 5350 MHz e 5650 - 5850 MHz e que esses radares
podem causar interferéncia efou danos aos dispositivos LE-LAN

Brasil

Este equipamento opera em carater secundario, isto , nao tem direito a
protegéo contra interferéncia prejudicial, mesmo de estagdes domesmo
& nd@o pode causar interferéncia a sistemas operando em carater prim:
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